
VERBALE DI ACCESSO AL SERVIZIO MENSA IC PATARI RODARI PLESSO RODARI del 19/10/2023 

In data 19/10/2023 il sottoscritto Umberto Mancino, in qualità di Presidente della Commissione Mensa, ha 

effettuato accompagnato da Vanessa Grande, genitore membro della medesima Commissione, l’accesso ai 

locali scolastici negli orari di fruizione del pasto degli alunni della scuola primaria e dell’infanzia. 

In costante confronto e accompagnati dal membro della Commissione Mensa appartenente al corpo 

insegnanti abbiamo verificato la correttezza della somministrazione del pasto ai bambini, sia negli spazi 

comuni adibiti per la fruizione dei pasti, sia nelle classi nei quali il pasto è consumato direttamente al 

banco. Sia nelle aule che negli spazi collettivi riscontravamo il singolo posto apparecchiato da tovaglia 

monouso e i pasti conferiti nelle confezioni sigillate, con le posate in appositi contenitori sigillati in busta. 

Abbiamo assistito ad un cambio turno nello spazio comune e verificato che il pasto conferito ai bambini del 

secondo turno fosse caldo e conforme alla prima somministrazione. L’utilizzo di contenitori termici appositi, 

distinti tra pasti normali e menù particolari, consentiva a tutti di usufruire del pasto alle migliori condizioni 

previste. Abbiamo potuto verificare con l’insegnante Iozzi la pulizia e la sanificazione dei tavoli da parte del 

personale dell’impresa fornitrice prima dell’arrivo della classe del secondo turno. Si segnala che il personale 

di servizio indossava correttamente grembiule, cuffie per capelli, guanti monouso in lattice e mascherina 

monouso. È stato noi segnalato che non viene effettuato da qualche giorno lo scodellamento del pasto 

negli spazi comuni per l’evidente difficoltà nell’effettuazione del servizio nonché per i problemi di natura 

normativa sollevati dall’impresa. 

Il menù del giorno risultava corrispondente a quanto previsto nel Capitolato d’appalto e prevedeva pasta e 

lenticchie, frittata, spinaci e frutta confezionata in due contenitori, uno per il primo e uno per secondo e 

contorno con separatore interno. La frutta è servita a parte ed era lavata, ancora gocciolante. Le insegnanti 

hanno riferito che il personale la fornisce lavata con acqua e bicarbonato.  

Abbiamo usufruito del pasto e non riscontrato alcuna problematica: il pasto era caldo, condito 

correttamente, gustoso, in porzioni adeguate. La frutta non presentava alcun difetto esteriore e all’interno 

era al giusto grado di maturazione: il sapore e la freschezza erano ottime.  

Si segnala che tutte le portate sono state accettate e consumate da più dei ¾ dei bambini per tutte le aule e 

i locali da noi visitati. Non ci sono state segnalazioni da parte degli insegnanti di difformità o di 

problematiche. Le posate utilizzate sono in plastica rigida e non costituiscono pericolo per i bambini, se 

utilizzate in modo conforme. 

A titolo di collaborazione, tenuto conto che la segnalazione di questa Commissione sarà trasmessa al 

Comune per il tramite dell’Istituto Comprensivo, sarebbe il caso di interessare il Direttore dell’Esecuzione 

del Contratto di verificare la possibilità di conferimento dell’acqua, al momento non prevista. Si potrebbe 

altresì richiedere fornitura di ulteriore tovagliolo di carta: quello presente nel sacchetto posate è piccolo e 

poco funzionale. Ci è stato riferito dalle insegnanti della scuola dell’infanzia che sarebbe il caso di richiedere 

una variazione di menù: anziché il minestrone, richiedere il passato di verdura più facile da mangiare per i 

bambini e con meno problematiche nel consumo. 

Si provvederà a ripetere periodicamente l’accesso per mantenere alta l’attenzione sulla qualità del servizio 

e raccogliere ogni opportuna notizia per il miglioramento del servizio. Le insegnanti riferiscono disponibilità 

piena dell’impresa a richiedere variazioni del menù qualora un buon numero di bambini non gradisca 

alcune portate. 

Umberto Mancino 
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